

外交部:

赞赏清水英男揭露和直面历史真相的勇气

新华社 温馨

侵华日军第七三一部队原队员、94岁的清水英男一行13日来到位于哈尔滨的731部队罪证陈列馆、731部队旧址指认731部队罪行。外交部发言人林剑当日表示,中方赞赏清水英男揭露和直面历史真相的勇气,日方应认真倾听国内外的

正义呼声,正确认识并深刻反省日本军国主义侵略历史。

林剑在回答相关提问时说,第二次世界大战期间,侵华日军公然违反国际法,对中国人民发动了令人发指的细菌战,进行了惨无人道的人体活体试验,犯下了反人类的滔天罪行。日本军国主义发动细菌战的事实铁证如山,不容

否认和抵赖。

“我们赞赏清水英男先生揭露和直面历史真相的勇气。日方应认真倾听国内外的正义呼声,正确认识并深刻反省日本军国主义侵略历史,切实尊重中国等亚洲受害国人民的感情,以史为鉴,消除遗毒,不要重蹈历史覆辙。”林剑说。

新修订的《军人抚恤优待条例》10月1日起施行

新华社

国务院、中央军委日前公布新修订的《军人抚恤优待条例》(以下简称《条例》),自2024年10月1日起施行。

新修订的《条例》旨在保障国家对军人的抚恤优待,激励军人保卫祖国、建设祖国的献身精神,加强国防和军队现代化建设,让军人成为全社会尊崇的职业。新修订的《条例》共6章64条,修订的主要内容如下。

一是坚持党的领导,明确军人抚恤优待基本原则。军人抚恤优待工作坚持

中国共产党的领导,贯彻待遇与贡献匹配、精神与物质并重、关爱与服务结合的原则。健全抚恤优待标准动态调整机制,确保抚恤优待保障水平与经济社会发展水平、国防和军队建设需要相适应。

二是健全体制机制,适应国防和军队建设新形势新要求。明确抚恤优待对象范围和抚恤优待内容。明确管理体制,规定退役军人工作主管部门、其他有关机关、军队有关部门的抚恤优待工作职责。明确中央和地方财政责任。完善评定烈士、发放残疾抚恤金等工作的军地衔接机制。

三是增加抚恤优待措施,加大服务保障力度。规定抚恤优待对象享受社会保障、基本公共服务和相应的抚恤优待待遇。通过向功勋荣誉表彰获得者的遗属增发抚恤金,邀请抚恤优待对象参加重大庆典活动等措施增强荣誉激励。建立关爱帮扶机制,加大对特殊困难抚恤优待对象的关爱帮扶力度。

四是优化抚恤优待程序,提高服务能力和水平。明确一次性抚恤金的发放程序,保障抚恤优待对象合法权益。细化残疾等级评定的程序,增加补办评定残疾等级的情形。



湿地保护彰显生态靓色

山东省济宁市微山县近年来坚持“生态优先、绿色发展”总基调,统筹推进水环境治理、水生态修复、水经济赋能,河湖水质持续提升,陆续建设了12处湿地,修复保护湿地达16万亩。目前,南四湖(微山湖、昭阳湖、独山湖和南阳湖)的水质已连续23年稳定达标,微山县湿地保护彰显生态靓色。

图为8月13日拍摄的济宁市微山县驪城镇微山湖二级坝湿地公园景色(无人机照片)。

新华社 郭绪雷 摄

今年我国民航旅客运输量有望创历史新高

新华社 周圆

今年上半年,中国民航运输总周转量、旅客运输量、货邮运输量分别比2019年同期增长11.9%、9%和18.7%,预计全年旅客运输量达7亿人次,将创历史新高。

13日,中国民航局局长宋志勇在第二届亚太航空安全研讨会做出上述表示。

宋志勇介绍,中国民航运输规模连续19年位居全球第二,对全球航空运

输增长的贡献率超过20%。目前,全国有运输飞机4335架,运输机场262个,机场总容量达16亿人次,无人机年飞行达到千万小时量级,新注册无人机总数正在以每月10万架的速度增长。

在大体量、高速度的发展态势下,中国民航运输航空亿客公里死亡人数和百万飞行小时重大事故率十年滚动平均值分别为0.0016和0.01,分别为全球平均值的三分之一和十分之一。

当前,全球民航安全发展面临着运行风险叠加交织、运行环境更加复杂、

新技术带来衍生风险等挑战,宋志勇倡议,突出“以人为本、塑造安全”这一主题,共同应对风险挑战,塑造更为开放兼容、积极向上的安全文化,加强人才培养和科技支撑,推动国际和地区间的合作交流。

第二届亚太航空安全研讨会由中国民航局、飞行安全基金会和新加坡民航局共同主办,于8月13日至15日在北京举行。会议面向亚太地区高级管理人员和航空安全从业人员,探讨航空安全挑战 and 倡议,分享安全管理经验和实践。

新闻速览

特朗普向美司法部 索赔1亿美元

外媒12日报道,美国前总统特朗普向美国司法部提出1亿美元的索赔,声称联邦调查人员先前搜查他私人住所海湖庄园的行为不当且损害了他的声誉。

美国司法部发言人12日拒绝对此事发表评论。美媒报道,美国政府有180天的期限作出应对。

英国千余人因骚乱被逮捕

英国警方13日说,超过1000人因近日发生在全国多地的大规模骚乱被逮捕。

本轮骚乱规模为英国13年来最大,导火索是7月29日发生在英格兰默西赛德郡绍斯波特镇的一起持刀袭击事件。一名17岁男子行凶,致死3名儿童,另有多人受伤。

普京签署法令批准成立 俄罗斯联邦海事委员会

俄罗斯总统普京13日签署总统令,批准成立俄罗斯联邦海事委员会。

根据总统令,俄总统助理帕特鲁舍夫被任命为该委员会负责人。俄联邦海事委员会将负责俄罗斯海军的战略发展、保护俄在北极的国家利益以及发展和支持俄海上活动。

菲律宾“慰安妇”受害者家属 游行示威敦促日本道歉赔偿

菲律宾“慰安妇”受害者家属14日在首都马尼拉街头游行示威,敦促日本正式道歉、作出赔偿。

据当地“慰安妇”权益保护组织“菲律宾祖母联盟”协调人莎伦·席尔瓦介绍,1942年至1945年日军侵占菲律宾期间,强征约1000名当地妇女充当“慰安妇”。如今仍在世的受害者已不多,她们直到离世可能都等不到日本政府的正式道歉和赔偿。

非洲疾控中心宣布猴痘疫情 为非洲公共卫生紧急事件

非洲疾病控制和预防中心13日宣布猴痘疫情为非洲公共卫生紧急事件,并呼吁非洲各国采取紧急行动,避免猴痘疫情在非洲大陆持续蔓延。

猴痘是一种病毒性人畜共患病。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大,之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数感染者会在几周内康复,但也有感染者病情严重甚至死亡。

扎波罗热核电站核安全 未受失火影响

国际原子能机构12日晚间发布声明称,11日发生火灾的扎波罗热核电站因冷却塔当前没有运行,核电站的核安全未受影响。国际原子能机构在声明中表示,现有调查结果尚无法确定起火原因,该机构将继续进行调查分析。

俄罗斯和乌克兰均指责扎波罗热核电站失火是对方造成。

综合新华社